

召开政策例行吹风会 确保医保基金落实处

《内蒙古自治区医疗保障基金使用监督管理办法》8月起施行

呼和浩特讯 7月26日上午,内蒙古自治区人民政府新闻办召开《内蒙古自治区医疗保障基金使用监督管理办法》(以下简称《管理办法》)政策例行吹风会。

医保基金是人民群众的看病钱、救命钱,其使用安全涉及广大群众切身利益。为加强医保基金使用监督管理,用法治手段保障基金安全运行,维护公民医疗保障合法权益,我区制定了该《管理办法》,并已于2021年5月12日自治区人民政府第

8次常务会议审议通过,以内蒙古自治区人民政府令 第249号公布,自2021年8月1日起施行。《管理办法》共二十八条,界定了医疗保障基金的适用范围;明确了医疗保障基金监督机制和监管措施;规范了就医、购药环节的监管。

《管理办法》制定的必要性、制定过程以及立法特点等内容。自治区医疗保障局局长金满义介绍了《管理办法》出台的背景、主要内容以及如何做好办法的宣传落实工作。

(自治区司法厅供稿)

“萌娃”走进军营 接受国防教育



在八一建军节即将到来之际,武警内蒙古总队呼伦贝尔支队邀请驻地河东幼儿园的师生代表走进军营,观摩军事科目演示、参观营区建设、体验官兵生活,零距离接受国防教育,让师生们亲身感受新时代武警官兵的良好精神风貌,进一步强化了广大师生的国防意识和拥军情怀。

王辉 摄

中国银行亮相 2021年中国国际数字和软件服务交易会

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)近日,2021年中国国际数字和软件服务交易会(以下简称“数交会”)在大连世界博览广场开幕,围绕“数字服务、创新未来”主题,分享创新理念、展示建设成果,共同探讨加快推动数字贸易高质量发展。

走进中国银行展厅,冬奥场景主视觉下的科技元素随处可见。智能机器人、电子翻书、VR场景互动、数币兑换机等设备错落其间,通过智能化、交互式、沉浸式的新奇体验,展示中国银行在数字人民币领域的创新成果。

在数字人民币产品展示区,智能手表钱包、冬奥徽章钱包、贴贴芯片钱包、可视芯片钱包、收款小白盒等最新的数字人民币体验设备琳琅满目,吸引了参观客户驻足体验。客户可扫码下载“数字人民币”APP,现场体验使用数字人民币支付的扭蛋机、自助售货机等,并可参加有奖问答活动。

作为本次数交会合作成果之一,中国银行大连市分行与大连市体育局、大连新闻传媒集团现场签署战略合作协议,以数字技术赋能,积极探索“智慧体育平台”新模式落地,协助建设数字化体育场馆,共同打造“体育+传媒+金融”的智慧体育创新发展模式。

中国数交会由国家商务部、科技部、中国贸促会和辽宁省政府主办,大连市人民政府和商务部外贸发展事务局承办。自2003年创办以来,经过多年发展,已成为引领中国数字领域开放合作的国家级展会平台,其权威性和实效性得到业界高度认可。



(石毅)

新增两年申请监督期限

最高检发布修订后的《人民检察院民事诉讼监督规则》

最高人民法院8月26日公布了修订后的《人民检察院民事诉讼监督规则》。规则对民事诉讼检察监督的监督程序、案件范围、办案机制等进行规范明确,为检察机关依法履行民事检察职能提供操作规范和指引,将于8月1日起正式施行。

据最高检副检察长张雪樵介绍,进入新时代,人民群众对民事检察工作有新的更高期待,民事检察工作面临新的形势和挑战。此前于2013年11月18日施行的《人民检察院民事诉讼监督规则(试行)》已不能完全适

应新形势要求,为此,最高检适时启动修订工作。

在当事人申请监督条件和检察机关受理程序方面,规则明确,当事人向检察院申请监督,应当在人民法院作出驳回再审申请裁定或者再审判决、裁定发生法律效力之日起两年内提出,检察机关依职权启动监督程序不受该期限限制。当事人认为人民检察院不依法受理其监督申请的,可以向上一级人民检察院申请监督。

在检察机关依职权启动监督程序的案件

范围上,规则予以适度扩大,以期充分履行法律监督职责。在案件审查、调查核实工作机制方面,规则进行了完善细化,确保全面客观审查监督案件。

在对审判人员违法行为和执行活动违法情形的监督程序方面,规则增强民事检察监督工作的可操作性,明确,人民检察院发现同级人民法院民事审判程序中审判人员有《中华人民共和国民事诉讼法》第四十六条等规定的违法行为且可能影响案件公正审判、执行的,应当向同级人民法院提出检察建议。(刘硕)

内蒙古首条国际互联网数据专用通道获准建设

近日,工业和信息化部批复同意在内蒙古和林格尔新区设立国际互联网数据专用通道,标志着内蒙古自治区首条国际互联网数据专用通道正式获准建设。这也是继呼和浩特国家级互联网骨干直联点建成后,内蒙古自治区信息通信网络建设取得的又一重要成果。

国际互联网数据专用通道是从相关产业园区直达北上广国际通信出入口的数据

专用链路,是以外向型企业、园区为服务对象的国际通信基础设施,能够实现本地网络到国际互联网出入口直联的专用通道。下一步,和林格尔新区将积极落实专用通道建设专项资金,推动运营商确定专用通道最终技术方案及相关通信设备及监测系统设备的招标采购工作,确保专用通道建设各项工作顺利开展,力争按照建设计划在今年年底前建成并投入使用。

通道建成后将有助于提升内蒙古和林格尔新区国际通信网络性能和企业用户国际访问体验,提升国际通信服务水平和营商环境,为各产业领域“引进来”“走出去”的企业开展线上跨国业务运营和分支机构管理提供高效快捷安全的信息通道,有效支撑新区培育以新技术、新产业、新模式、新业态为主要特征的新兴产业集群。

(石毅)

触角延伸“游牧点”

天山讯“敖特尔”(蒙古语,意为“游牧点”)是蒙古族特有的民族习俗,即牧民根据季节、气候、草场、牲畜等情况,在草原上有规律地移动的生产生活方式。这些游牧点地处偏远,交通、通讯不便,因此在农村牧区多年的法治建设以及平安建设中,“敖特尔”由于其实际特征,成为了法治建设的“半盲区”,造成“敖特尔”牧民的法治意识、法治文化和法治建设理念相对滞后,严重制约着法治大环境的形成。

根据这一情况,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局在“六五”普法期间,将“法律六进”

拓展为“法律八进”,即“法律进敖特尔”和“法律进那达慕”,结合“那达慕”等大型活动,定期组织人员深入到各个敖特尔,在蒙古包旁向牧民群众讲解相关法律知识、宣传法律思想。

为实现法治建设“无盲区”,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,2021年6月份,阿鲁科尔沁旗司法局结合在全旗范围开展的法律志愿服务进乡村“1155”工程,在已结对的109个嘎查村的基础上,在巴彦温都尔苏木游牧点建立“敖特尔法律服务点”,成立法律志愿服务敖特

普法宣传“无盲区”

尔“1155”工作队,不定期深入游牧地区,向牧民群众派送蒙文法律书籍等学法律资料,并根据牧民群众的实际需要,现场解答牧民群众提出的法律问题,为牧民群众提供优质免费的法律咨询服务,切实解决牧民的“急难愁盼”问题,使得居住在“敖

特尔”的牧民群众可以在放牧之余学习法律知识,在家门口解决法律问题,有效带动了牧民群众学法律、用法律的积极性,为全面推进阿鲁科尔沁旗法治建设提供了强有力的保障。

(自治区司法厅供稿)

